

Сумський державний педагогічний університет імені А.С.Макаренка

Навчально-науковий інститут педагогіки і психології

кафедра соціальної роботи і менеджменту соціокультурної діяльності



Навчально-наукового
інституту педагогіки і психології

Світлана КОНДРАТЮК

28 серпня 2024 р.

**РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
СОЦІАЛЬНА РОБОТА В ГРОМАДСЬКОМУ СЕКТОРІ**

галузь знань 23 Соціальна робота
(шифр і назва галузі знань)

спеціальність 231 Соціальна робота
(шифр і назва спеціальності)

освітня програма Соціальна робота
другого (магістерського) рівня вищої освіти
(назва)

мова навчання українська

Погоджено науково-методичною
комісією ННПП

28 серпня 2024 р.

Голова _____

Юлія БОНДАРЕНКО, доктор
педагогічних наук, професор

СУМИ 2024

Розробники:

МАКСИМОВСЬКА Наталія Олександрівна, доктор педагогічних наук, професор, професор кафедри соціальної роботи і менеджменту соціокультурної діяльності.

Робоча програма розглянута і схвалена на засіданні кафедри соціальної роботи і менеджменту соціокультурної діяльності

Протокол № 1 від 28 серпня 2024 року.

Завідувач кафедри
канд. пед. наук, доцент



Анжела ПОЛЯНИЧКО

**ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
«СОЦІАЛЬНА РОБОТА В ГРОМАДСЬКОМУ СЕКТОРІ»**

Найменування показників	Освітній ступінь	Характеристика навчальної дисципліни	
		денна форма навчання	заочна форма навчання
Кількість кредитів – 3	магістр	Вибіркова	
		Рік підготовки	
2-й		2-й	
Семестр			
3-й		3-й	
Лекції			
30 год.			
Практичні, семінарські			
Самостійна робота			
60 год.			
Консультації:			
2 год.			
Загальна кількість годин – 90		Вид контролю: залік	

1. Мета вивчення навчальної дисципліни

Дисципліна спрямована на вивчення здобувачами засад технологій соціальної роботи в громадському секторі та її основних методичних основ. Освітній компонент розкриває такі змістові питання: класифікація технологій соціальної роботи в громадському секторі, загальні технології соціальної роботи, междисциплінарні та конкретні технології соціальної роботи. Надає можливості здобувачам глибоко дослідити громадську діяльність в сучасній соціальній роботі.

2. Передумови для вивчення дисципліни

Майбутні соціальні робітники рівня магістр зможуть розвинути професійні надбання, напрацьовані в результаті виконання робочої програми навчальної дисципліни «Соціальна робота в громадському секторі» завдяки вивченню наступного блоку дисциплін професійно-орієнтованої підготовки: «Актуальні проблеми соціальної роботи в Україні», «Методологія наукових досліджень в соціокультурній сфері», «Філософія та культура статі».

3. Результати навчання за дисципліною

Знання	ПРЗ 1	Здійснювати пошук, аналіз і синтез інформації з різних джерел для розв'язування професійних і встановлювати причинно-наслідкові зв'язки між соціальними подіями та явищами.
Уміння	ПРУ 3.	Ідентифікувати, формулювати і розв'язувати завдання у сфері соціальної роботи, інтегрувати теоретичні знання та практичний досвід.
Комунікація:	ПРК 5 ПРК 12.	Теоретично аргументувати шляхи подолання проблем та складних життєвих обставин, обирати ефективні методи їх вирішення, передбачати наслідки. Визначати зміст співпраці з організаціями-партнерами з соціальної роботи для виконання завдань професійної діяльності.

4. Критерії оцінювання результатів навчання

Кількість балів	Критерії оцінювання навчальних досягнень студента
90 – 100	студент/-ка демонструє повні та міцні знання матеріалу в заданому обсязі, вміння вільно виконувати практичні завдання, передбачені навчальною програмою; знання основної та додаткової літератури; виявляє креативність у розумінні і творчому використанні набутих знань та умінь.
82 – 89	студент/-ка демонструє достатні знання матеріалу в заданому обсязі, з певною систематичністю виконує практичні завдання, передбачені навчальною програмою; виявляє переважно конструктивний і репродуктивний характер використання набутих знань та умінь.
74 – 81	студент/-ка виявляє повні, систематичні знання із дисципліни, успішно виконує практичні завдання, засвоїв/-ла основну та додаткову літературу, виявляє здатність до самостійного поповнення та оновлення знань. Але у відповіді студента/-ки наявні незначні помилки.
64 – 73	студент/-ка виявляє знання основного навчального матеріалу в обсязі, достатньому для подальшого навчання і майбутньої фахової діяльності, поверхову обізнаність з основною і додатковою літературою, передбаченою навчальною програмою; можливі суттєві помилки у виконанні практичних завдань, але студент/-ка спроможний/-на усунути їх із допомогою викладача/-ки.
60 – 63	виставляється студентів/-ці, відповідь якого/-ї під час відтворення основного програмового матеріалу поверхова, фрагментарна, що зумовлюється початковими уявленнями про предмет вивчення.
35 – 59	студент/-ка не спроможний/-на до навчання чи виконання фахової діяльності після закінчення ЗВО без повторного навчання за програмою відповідної дисципліни. студент/-ка не опанував/-ла матеріал навчальної дисципліни
1 – 34	студент/-ка не опанував/-ла матеріал навчальної дисципліни на достатньому рівні, але рівень залишкових знань та умінь дозволяє повторне складання підсумкового контролю за результатами самостійної підготовки.

Розподіл балів, які отримують студенти

ПОТОЧНИЙ КОНТРОЛЬ										ПІДСУМКОВИЙ КОНТРОЛЬ	ВСЬОГО
РОЗДІЛ 1		РОЗДІЛ 2									
T1	T2	T3	T4	T5	T6	T7	T8	T9	T10		100
10	10	10	10	10	10	10	10	10	10		

Шкала оцінювання: національна та ECTS

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка ECTS	Оцінка за національною шкалою
		для екзамену, заліку, курсового проекту (роботи), практики
90 – 100	A	відмінно
82 - 89	B	добре
74 - 81	C	
64 - 73	D	
60 - 63	E	задовільно
35-59	FX	незадовільно з можливістю повторного складання
1 - 34	F	незадовільно з обов'язковим повторним вивченням дисципліни

5. Засоби діагностики результатів навчання

Засобами оцінювання та методами оцінки результатів навчання є: модульні контрольні роботи; реферати, есе; презентації результатів виконаних завдань; творчі проекти; презентації та виступи на наукових заходах; інші види індивідуальних та групових завдань.

У процесі оцінювання навчальних досягнень студентів застосовуються такі **методи контролю**:

- методи усного контролю: індивідуальне опитування, фронтальне опитування, співбесіда;

- методи письмового контролю: тестові завдання, розв'язання задач і вирішення проблемних ситуацій репродуктивного, конструктивного і творчого рівнів;

- методи практичного контролю: виконання самостійних завдань;

- методи самоконтролю: самоаналіз, самооцінка.

6. Програма навчальної дисципліни

6.1. Інформаційний зміст навчальної дисципліни

Розділ I. Громадський сектор як фактор суспільних перетворень

Тема 1. Характеристика сучасного громадського сектору України

Провідні характеристики громадського сектору сучасної України. Витоки і джерела формування громадського сектору. Шляхи діагностування та класифікації громадської роботи в соціальній сфері.

Тема 2. Специфіка організації ГО та їх діяльності

Законодавче забезпечення існування громадянського сектору. Організаційні аспекти створення та діяльності громадської організації. Специфіка діяльності громадської організації в соціальній сфері.

Розділ II. Особливості соціальної роботи в громадському секторі

Тема 3. Соціальні проекти в громадському секторі

Соціальне проектування як механізм вдосконалення соціальної сфери. Соціальне проектування в діяльності громадського сектору. Розробка та представлення соціального проекту. Фандрайзинг проектної діяльності в соціальній сфері.

Тема 4. Технології соціальної роботи в громадському секторі

Вирішення завдань соціальної роботи в діяльності громадського сектору. Технологізація соціальної роботи та проектний підхід як основа про соціальної діяльності громадської організації. Технології соціальної профілактики, корекції, реабілітації.

Тема 5. Механізми та інструменти існування та розвитку громадського сектору

Розбудова громадського сектору в Україні. Демократизація та підвищення ефективності управління громадським сектором. Соціальне партнерство та соціальний капітал громадської організації.

Тема 6. Підтримка, супровід, допомога тим, хто цього потребує в діяльності громадського сектору

Визначення провідних тенденцій розвитку соціальної роботи через активізацію громадського сектору. Розробка технологій та програм допомоги особам та групам в складних життєвих обставинах. Соціальний супровід кризових груп населення в діяльності громадських осередків та просторів.

Тема 7. Діяльність громадського сектору під час повномасштабного вторгнення

Активність громадянської спільноти під час повномасштабного вторгнення. Ресурси технологізації соціальної роботи в громадянському секторі під час військового стану. Категорії громадян та способи їх підтримки в складних обставинах сьогодення.

6.2. Структура та обсяг навчальної дисципліни Розподіл дисципліни у годинах за формами організації освітнього процесу та видами навчальних занять:

Назви модулів і тем	Очна (денна) форма					
	Кількість годин					
	усього	у тому числі				
лекції		практичні (семінарські) заняття	лабораторні заняття (інші види занять)	самостійна робота	модуль на контрольна робота	
Розділ I. Громадський сектор як фактор суспільних перетворень						
Тема 1. Характеристика сучасного громадського сектору України	12	4			8	
Тема 2. Специфіка організації ГО та їх діяльності	12	4			8	
Розділ II. Особливості соціальної роботи в громадському секторі						
Тема 3. Соціальні проекти	12	4			8	
Тема 4. Технології соціальної роботи в громадському секторі	12	4			8	
Тема 5. Механізми та інструменти існування та розвитку громадського сектору	12	4			8	
Тема 6. Підтримка,	14	4			10	

супровід, допомога тим, хто цього потребує в діяльності громадського сектору						
Тема 7. Діяльність громадського сектору під час повномасштабного вторгнення	14	6			10	
Разом	90	30			60	

Теми практичних (семінарських) занять

№ з/п	Назва теми	Кількість годин	
		Денна форма	Заочна форма
1	Сучасний стан громадського сектору у Україні	8	8
2	Соціальне проектування в діяльності громадського сектору	8	8
3	Завдання соціальної роботи в діяльності громадського сектору	8	8
4	Волонтерська підтримка соціальної роботи громадської організації	8	8
5	Створення громадської організації відповідно до сучасного законодавства	8	8
6	Механізми розбудови громадянського суспільства у воєнну та повоєнну добу	10	10
7	Технологізація соціальної роботи та спеціальні події в діяльності громадського сектору	10	10
Разом		60	60

7. Рекомендовані джерела інформації

Основні:

1. Стецьков О., Майорова Н., Шелковнікова В. Та ін. Волонтерська служба недержавної організації соціальної сфери. – К.: Сфера, 2000. – 92 с.

2. Волонтерський рух в Україні: тенденції розвитку. - К.: Академпрес, 1999.- 112 с.
3. Формування іміджу органів місцевого самоврядування та громадських організацій за допомогою засобів масової інформації: Матеріали тренінгу/ Упор. К. Рубель, Л.Черняк, О.Сидоренко та ін. – К.: Центр інновацій та розвитку, 1998. – 94 с.
4. Сидоренко О.І., Сидоренко Н.М. Зв'язки з громадськістю: Як їх встановлювати і підтримувати?: Навч. – метод. посіб. – 2-е вид. - К.: Центр інновацій та розвитку, 1998. – 100 с.
5. Дімітров Ю. Правове регулювання легалізації (офіційного видання) неприбуткових організацій в Україні: Процес реєстрації громадських чи благодійної організації у запитаннях та відповідях . – К.: Центр інновацій та розвитку, 2000. - 28 с.
6. Перспективи діяльності громадських організацій з надання соціальних послуг: Для керівників місцевих органів виконавчої влади та громадських організацій. - К., 2000.- 75 с.
7. Проект на підтримку розвитку неурядових організацій в Україні: Інформаційно-довідникові матеріали.- Київ: Творчий центр “Каунтерпарт”, 2001.-146 с.
8. Public relations: для громадських (недержавних організацій): Практичні поради на щодень/ Укл. А.Куліш; Українська освітня програма ринкових реформ. – К., 2001. – 80 с.
9. Все вирішує... співпраця: Посібник для громадських організацій/ Ресурсний центр розвитку громадських організацій “Гурт”. – К.: Академія, 2000. – 167 с.
10. Довідник донорських організацій та благодійних програм, що підтримують діяльність НДО в Україні. – К., 2000. – 140 с.

Додаткові

1. Добročинність в Україні: минуле, сучасне, майбутнє/ Ресурсний Центр розвитку громадських організацій “Гурт”. – К., 1998. – 55 с.
2. Дослідження волонтерства: Практичний посібник/ Ресурсний центр “Гурт”. – К., 2001. – 57 с.
3. Створення та керування волонтерською програмою/ Авт. – упор. В.Назарук; Благодійний фонд Центроволонтеріату “Доброволя”. – К., 2001. – 70 с.
4. Довідник громадських організацій України. - К.: Ресурсний центр Розвитку громадських організацій "Гурт", 1997 - 384 с.
5. Довідник донорських організацій та благодійних програм, що працюють в Україні.- К., 1999. – 141 с.
6. Довідник неурядових організацій України. – К., 1996. – 296 с.
7. Довідник фондів та організацій, що надають технічну допомогу в Україні. - К., 1997.-92 с.

Інформаційні ресурси

Громадянська мережа ОПОРА [Електронний ресурс]. – Режим доступу:

<http://www.oporaua.org>

Державний комітет статистики України [Електронний ресурс]. – Режим доступу:

www.ukrstat.gov.ua

Державний реєстр виборців [Електронний ресурс]. – Режим доступу:

https://www.driv.gov.ua/portal!/cm_core.cm_index

Комітет виборців України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: www.cvu.org.ua або

<https://www.facebook.com/cvu.ngo/>

Центральна виборча комісія України [Електронний ресурс]. – Режим доступу:

<http://www.cvk.gov.ua>

European Election Database [Електронний ресурс]. – Режим доступу:

http://www.nsd.uib.no/european_election_database/

Gallup International Association [Електронний ресурс]. – Режим доступу: www.gallup-international.com

Gfk-group [Електронний ресурс]. – Режим доступу: www.gfk.ua

TNS [Електронний ресурс]. – Режим доступу: www.tns-global.com.ua/

Київській міжнародний інститут соціології [Електронний ресурс]. – Режим доступу:

www.kiis.com.ua

Центр економічних та політичних досліджень ім. О. Разумкова [Електронний ресурс]. –

Режим доступу: www.uceps.org

Центр соціальних та маркетингових досліджень SOCIS [Електронний ресурс]. – Режим доступу: www.socis.kiev.ua

Центр „Соціальний моніторинг” [Електронний ресурс]. – Режим доступу: www.smc.org.ua

Фонд „Демократичні ініціативи” [Електронний ресурс]. – Режим доступу: www.dif.org.ua

Український інститут соціальних досліджень ім. О.Яременка [Електронний ресурс]. –

Режим доступу: www.uisr.org.ua

Центр соціологічних та політичних досліджень „Соціополіс” [Електронний ресурс]. –

Режим доступу: www.spr.org.ua

Центр соціологічних і політологічних досліджень «Соціовимір» [Електронний ресурс]. – Режим доступу:

Research & Branding Group [Електронний ресурс]. – Режим доступу: www.rb.com.ua

Мережа аналітичних центрів [Електронний ресурс]. – Режим доступу: www.intellect.org.ua

Перелік теоретичних питань за темами навчальної дисципліни:

1. Громадський сектор як фактор суспільних перетворень
2. Характеристика сучасного громадського сектору України
3. Специфіка організації ГО та їх діяльності
4. Особливості соціальної роботи в громадському секторі
5. Соціальні проекти
6. Технології соціальної роботи в громадському секторі
7. Механізми та інструменти існування та розвитку громадського сектору
8. Підтримка, супровід, допомога тим, хто цього потребує в діяльності громадського сектору
9. Діяльність громадського сектору під час повномасштабного вторгнення

Інформація про науково-педагогічного працівника.

Загальна інформація	Максимовська Наталія Олександрівна, доктор педагогічних наук, професор.
Контактна інформація	
E-mail	Maksimovskayas8@gmail.com
Наукові інтереси*	Соціальна робота Соціальна педагогіка Менеджмент соціокультурної діяльності
Професійні здібності*	Професійні знання, досягнення результатів у сфері наукових інтересів, досвід викладацької діяльності, володіння інтерактивними та дистанційними методиками викладання, креативність
Наукова діяльність за освітнім компонентом	<p>Nataliia Maksymovska Culture-creating mission of the management of socio-cultural activities in the context of applied cultural studies. Culture and art in modern scientific discourse. Monograph. 2023, 39-68. (1,5 др.арк.)</p> <p>Максимовська Н.О. Теорія і технології соціокультурної анімації [Електронний ресурс] : навч.-метод. Посібник. Харків : ХДАК, 2022. – 200 с. http://195.20.96.242:5028/khk dak-xmlui/handle/123456789/1809</p> <p>Максимовська Н. О. Перспективи розвитку соціальної роботи засобами соціокультурних технологій / Н. О. Максимовська // Соціальна робота в умовах сучасних викликів: досвід і перспективи розвитку : колективна монографія / Палагнюк Ю. В., Файчук О. Л., Максимовська Н. О. та ін. / Чорномор. нац. ун-т імені Петра Могили. – Миколаїв : Вид-во: Ємельянова Т. В., 2021. – С. 19–46.</p> <p>Максимовська Н.О., Білик О.М. Розвиток соціальної творчості студентської молоді в дистанційному освітньому просторі. Освіта та педагогічна наука. 2023. № 1 (182). С. 24–37. (0,5 др.арк.)</p> <p>Максимовська Н. О. Менеджмент культури в контексті сучасної культурної політики. Українська культура : минуле, сучасне, шляхи розвитку : наук. зб. Вип. 45 / упоряд. і наук. ред. В. Г. Виткалов ; редкол.: Г. П. Чміль, В. Г. Виткалов, П. Е. Герчанівська та ін. ; наук.-бібліогр. редагування наукової бібліотеки РДГУ. Рівне : РДГУ, 2023. С. 149-155. (0,5 др.арк.)</p> <p>Максимовська Н. Соціальна робота у сфері безпеки населення. Соціальна робота та соціальна освіта. 2023, Вип.2 (11), С.173-184 . (0,5 др.арк.)</p> <p>Максимовська Н.О., Жолудь О.С. Особливості менеджменту спеціальних подій в сучасному культуротворчому процесі. Українська культура : минуле, сучасне, шляхи розвитку : наук. зб. Вип. 47 / упоряд. і наук. ред. В. Г. Виткалов ; редкол.: Г. П. Чміль, В. Г. Виткалов, П. Е. Герчанівська та ін. ; наук.-бібліогр. редагування наукової бібліотеки РДГУ. Рівне : РДГУ, 2023. С. 144-151. (0,5 др.арк.)</p>